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ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Acta núm.: 12/2017
Caràcter:  extraordinari i urgent
Data: 25 d’octubre de 2017
Hora que comença:  14:32 hores
Hora que acaba: 14:50 hores
Lloc: Sala de Plens de l'Ajuntament

PRESIDEIX

Annabel  Moreno Nogué, alcaldessa de la corporació 

REGIDORS ASSISTENTS

Primer tinent d’alcalde: Ramon M. Vinyes Vilà 
Segon tinent d’alcalde: Josep Manel Nogueras Iglesias 
Tercera tinent d’alcalde: Isabel Roig Casas 
Quart tinent d’alcalde: Joaquim Mas Ferré 
Laia Martín Romano 
Carles Sala Parra 
Estanislau Fors Garcia, 
Susanna Mir Julià, 
Soraya Real Iglesias 
Joan Miquel Llodrà Nogueras
Viviana Pérez Clausen
David Caldeira Bacardit,  
Gerard Termes Serra
Belén Quintero Aragon, 

EXCUSA LA SEVA ASSISTÈNCIA

Cinquè tinent d’alcalde: Jordi Muñiz Palmero
Xavier Masgrau Gonzàlez

ACTUA COM A SECRETARIA

Amparo Martín Muyo, secretaria de la corporació.

ORDRE DEL DIA

1. Ratificació de la urgència de la convocatòria
2. Moció per aturar la suspensió de l’Autonomia de Catalunya
3. Aprovació de l’adhesió el conveni de col·laboració entre l’Agencia Tributaria Estatal i FEMP

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

L’alcaldessa, Sra.  Annabel Moreno,  obre la sessió.
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1. RATIFICACIÓ DE LA URGÈNCIA DE LA CONVOCATÒRIA

Com a qüestió prèvia, l’alcaldessa, Sra. Moreno, sotmet a votació, la ratificació d’urgència de la
convocatòria. 

Sotmesa aquesta proposta a votació s’ha aprovat amb el sentit del vot següent:

Vots a favor:  Sra. Annabel Moreno Nogué, Sr. Ramon Vinyes, Sr. Josep Manel Nogueras 
Iglesias, Sra. Isabel Roig Casas, Joaquim Mas Ferré,  Sra. Laia Martín Romano, Sr. Carles Sala 
Parra, Sr. David Caldeira Bacardit , Sr. Gerard Termes. Sr. Estanislau Fors Garcia, Sra. Susanna 
Mir Julià, Sra. Soraya Real Iglesias, Sra. Viviana Pérez Clausen, Sr. Joan Miquel Llodrà Nogueras i

Vots en contra Sra. Belén Quintero Aragón.

L’alcaldessa altera l’ordre del dia.

2. APROVACIÓ DE L’ADHESIÓ EL CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE 
L’AGENCIA TRIBUTARIA ESTATAL I FEMP

La Sra. Isabel Roig  dóna compte de la següent proposta:  

Vist el conveni subscrit entre l’Agència Tributària Estatal d’Administració Tributària i la 
Federació Espanyola de Municipis i Províncies en matèria d’intercanvi d’informació i 
col·laboració en la gestió recaptatòria amb les Entitats Locals.

Donat l’interès municipal en adherir-nos a l’esmentat conveni.

És proposa al Ple d’adopció del següents acords:

1r. Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament d’Arenys de Mar al conveni de col·laboració entre 
l’Agència Tributària Estatal d’Administració Tributària i la Federació Espanyola de Municipis i 
Províncies en matèria d’intercanvi d’informació tributària i col·laboració en la gestió 
recaptatòria amb les Entitats Locals, que s’adjunta com annex.

2n. Notificar el present acord a l’Agència Tributària Estatal d’Administració Tributària i a la 
Federació Espanyola de Municipis i Províncies.

Sotmesa aquesta proposta a votació s’ha aprovat amb el sentit del vot següent:

Vots a favor:  Sra. Annabel Moreno Nogué, Sr. Ramon Vinyes, Sr. Josep Manel Nogueras 
Iglesias, Sra. Isabel Roig Casas, Joaquim Mas Ferré,  Sra. Laia Martín Romano, Sr. Carles Sala 
Parra, Sr. David Caldeira Bacardit , Sr. Gerard Termes. Sr. Estanislau Fors Garcia, Sra. Susanna 
Mir Julià, Sra. Soraya Real Iglesias, Sra. Viviana Pérez Clausen, Sr. Joan Miquel Llodrà Nogueras i

Vots en contra Sra. Belén Quintero Aragón

3. MOCIÓ QUE PASSA A SER CONJUNTA D’ ERC, CUP,  JUNTS x ARENYS, 
CiU I ICV, PER ATURAR LA SUSPENSIÓ DE L’AUTONOMIA DE CATALUNYA

Para descargar una copia de este documento consulte la siguiente página web

Codi Segur de Validació a637f58d8d504cf4b6cb5aa9d556ffd3001

Url de validació https://tramits.arenysdemar.cat/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/catala/asp/verificadorfirma.asp

Metadades Classificador:Acta  -

S
ig

n
at

u
ra

 1
 d

e 
2

A
m

p
ar

o
 M

ar
ti

n
 M

u
yo

20
/1

1/
20

17
S

ec
re

tà
ri

a

S
ig

n
at

u
ra

 2
 d

e 
2

A
n

n
ab

el
 M

o
re

n
o

 N
o

g
u

é
20

/1
1/

20
17

A
lc

al
d

es
sa

https://tramits.arenysdemar.cat/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/catala/asp/verificadorfirma.asp?codigoVerificacion=a637f58d8d504cf4b6cb5aa9d556ffd3001


3

L’alcaldessa  dona compte d’aquesta Moció esmenada:

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

L’acord entre el Partit Popular, el Partit Socialista Obrer Espanyol i Ciudadanos per a la 
suspensió de l’autonomia de Catalunya, evidencia que davant d’un problema polític la resposta 
de l’Estat espanyol es basa en la repressió i en la retallada de drets. Trenta-vuit anys després 
de recuperar l’autonomia catalana amb l’aprovació de l’Estatut, després de les llargues dècades 
de dictadura franquista, són ara tres partits polítics en el marc democràtic els qui volen tornar 
a sotmetre Catalunya a aquella situació d’anul·lació política.

L’aplicació de l’article 155 de la Constitució Espanyola liquida, de facto, l’autonomia catalana a 
través d’un fort atac als drets dels catalans i les catalanes per la incapacitat de diàleg de l’Estat 
espanyol i que s’ha concretat en la seva resposta repressiva a través de la vulneració de drets 
fonamentals, la censura d’internet i de mitjans de comunicació, la violació del secret postal, les 
detencions de càrrecs públics, querelles i processos judicials contra el govern, la mesa del 
parlament i més de 700 alcaldes i alcaldesses, la brutal violència policial exercida contra 
població pacífica l’1 d’octubre, l’empresonament dels líders de la societat civil, el gran 
desplegament de forces policials que encara es manté a Catalunya i la intervenció i congelació 
dels comptes de la Generalitat de Catalunya.

El Govern espanyol i els partits polítics que li donen suport continuen optant per la via de la 
repressió i la vulneració de drets enlloc d’escoltar el clam del poble i les institucions de 
Catalunya que en les eleccions del passat 27 de setembre de 2015 van concedir la majoria 
absoluta del Parlament a les forces independentistes.
 
Per tots aquests motius, l’Ajuntament d’Arenys de Mar

ACORDA

Primer. Manifestar el suport al Govern de Catalunya i al Parlament per fer efectiu el mandat 
popular del passat 1 d'Octubre en els termes que estableix la Llei del Referèndum 
d'Autodeterminació i la Llei de Transitorietat Jurídica i Fundacional de la República aprovades 
pel Parlament de Catalunya.

Segon. Condemnar la violació de drets fonamentals a Catalunya a través de les mesures 
repressives aplicades per l’Estat espanyol contra la població i les institucions catalanes.

Tercer. Instar el Govern espanyol i els partits que li donen suport a aturar la suspensió de 
l’autonomia de Catalunya que ja estan portant a terme i que volen reblar amb l’aplicació de 
l’article 155 de la Constitució Espanyola.

Quart. Comunicar aquest acord al President de la Generalitat de Catalunya, a la Presidenta 
del Parlament de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis, a l’Associació de Municipis 
per la Independència, al Govern espanyol i als grups polítics del Parlament de Catalunya.”

Sra. Belén Quintero: En el Pleno del Parlamento de los días 6 y 7 de septiembre los 
partidos independentistas aprobaron dos leyes de ruptura que suponen el fin de la 
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Constitución y del Estatut y de las libertades democráticas de los catalanes, y lo hicieron 
pisando los derechos de todos los partidos de la oposición y no haciendo caso en absoluto de 
los letrados del Parlament y del Consell de Garanties Estatutàries. El artículo 155 de la 
Constitución es para restablecer la democracia y las instituciones autonómicas que los partidos 
han suprimido en los plenos del Parlamento de los días 6 y 7, es para recuperar la economía 
después de la huida de las empresas, que representan el 30 % de la producción de Catalunya, y 
es para recuperar la convivencia después que el nacionalismo haya menospreciado a una gran 
parte social que nos sentimos catalanes i también españoles. El presidente de la Generalitat 
tiene el botón para suspender el art. 155 si respecta la legalidad estatutaria y constitucional 
restaurando lo que se rompió los días 6 y 7 y si convoca elecciones autonómicas con garantías 
y urnas de verdad. Hacer gritar y asaltar las calles y tomar edificios públicos no es ir por el 
camino de la fraternidad y de la concordia, es llamar al enfrentamiento civil entre catalanes y 
quien haga esta llamada será responsable de las consecuencias que se produzcan.

Sr. David Caldeira:  Només comentar el fet que els dies 6 i 7 de setembre, especialment el 
7 de setembre, aquest país va aconseguir la majoria d’edat. El dia 7 de setembre és quan aquest 
país es va dotar d’una llei pròpia per gestionar el seu futur.  Per tant, el que va passar els dies 6 
i 7 de setembre al Parlament de Catalunya és que vam tallar les cadenes. La Constitució 
espanyola és una presó de pobles. Davant d’aquesta situació el Principat de Catalunya i els 
Països Catalans per extensió el que hem decidit és trencar precisament aquestes cadenes que 
no ens permeten ser lliures. Va ser un acte de sobirania i res més, hi havia la majoria per 
poder-lo fer i així es va fer.

Sap greu perquè tot el discurs que ha fet la regidora del PP es pot girar i qui assalta institucions 
és precisament el Govern espanyol i les seves forces d’ocupació; qui descontrola i vol  
escapçar la democràcia en aquest país de llarga tradició, precisament és el Govern espanyol, 
fins i tot en el cor de la bèstia, en els seus propis mitjans de comunicació estatals, com és 
Televisió Espanyola els seus treballadors diuen: “És que no ens podem expressar, ens diuen el 
que hem de dir”. Això aquí Catalunya no passa i no passarà.

El que estem garantint és que aquest país tingui la possibilitat de gestionar-se, que tingui  la 
possibilitat de créixer en democràcia. I tenim la convicció que ens en sortirem, que si hi ha 
turbulències és perquè l’Estat espanyol decideix fer-ho així. Nosaltres ho tenim molt clar, 
nosaltres no hem fet res més que reclamar i exercir un dret que com a persones i col·lectiu 
tenim, que és decidir el futur del nostre propi país. Si la Constitució espanyola esdevé un 
escull, esdevé un llast, esdevé una tanca que s’ha de saltar, doncs la saltem. Hauria estat molt 
millor que la mateixa Constitució espanyola, com n’hi ha d’altres al món,  permetés aquest 
exercici, fins i tot que l’haguéssim pogut acordar, però això no ha estat possible. I com que 
això no estat possible, el dia 7 de setembre vam aprovar la Llei de transitorietat, que és aquella 
Llei que ens ha de portar a la plena sobirania, aquella Llei que ens ha de portar a la constitució 
de la República, tot i els discursos de la por, de la confusió, de si anem perdent un llençol a 
cada bugada. 

Pel que fa a l’economia, hi ha gent que se’n van i tenim memòria; són covards però també 
alhora és un bon símptoma perquè quan hi ha turbulències el diner és molt poruc, ho 
entenem, ho entenem de la mateixa manera que també recordarem tots aquells  que no 
només no se’n van sinó que inverteixen al nostre país i creuen en el seu futur. Per tant, la 
política de la por té uns límits, la política de la confusió té uns límits i anar construint relats 
paral·lels també té uns límits. Els catalans vivim a Catalunya, revivim, convivim en el dia a dia i 
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patim, i per tant tots aquests discursos paral·lels arriben  molt poc endins dels catalans i 
catalanes, tant d’aquells que van votar sí com d’aquells que van votar no, com d’aquells que no 
van votar. Al final tots plegats fem un sol país per molt que s’intenti formar divisions i dir que 
aquí adoctrinem, etc. No passa res de tot això i els que vivim aquí ho tenim molt clar.

Sr. Ramon Vinyes: Manifestem que el nostre grup municipal, el nostre partit, no és 
independentista. I, per tant, nosaltres hi ha un punt que no podem aprovar, que és el que fa 
referència directament a la independència. A més a més, parlen d’unes lleis que es van aprovar 
saltant-se el mateix Estatut d’autonomia. Ens queixem perquè tenim problemes amb l’Estatut,  
però els dies 6 i 7 es van saltar aquest Estatut. I no ho dic jo sinó que ho diuen els lletrats del 
Parlament,  i per tant això també  és una  reflexió que hem de fer tots plegats.

En tot cas el que més ens importa és aquest problema del 155 i la suspensió de l’autonomia. Jo 
aquí voldria recordar que fa 41 anys a Sant Boi de Llobregat –jo hi era–, ja reclamàvem 
amnistia, llibertat, Estatut d’autonomia. No m’hauria imaginat mai que després d’haver tingut 
l’Estatut estiguéssim en aquestes circumstàncies, que ens quedaria un Parlament de fireta i 
tindrem l’economia intervinguda.  

Excepte, doncs, del punt 1, que, com he dit,  no hi votarem a favor, sí que estem a favor de la 
resta de punts. No ens podem imaginar com es pot suspendre el 155. Ens hi manifestem  
radicalment  en contra, perquè a més a més serà inaplicable. No s’ha d’aplicar el 155 però 
tampoc crec que, si es vol arribar a un diàleg, s’hagi de fer la DUI. El que s’hauria de fer és 
asseure’s tothom a parlar, però no ho fa ningú. Tant de bo la gent pugui entendre el que es 
parlar sense línies vermelles, i arribar a acords. Això és el que el nostre grup voldria, pel bé de 
tots plegats.

Recordo que en Jordi Carbonell, en aquell 11 de Setembre, va dir: “Que la prudència no ens 
faci traïdors, que la imprudència tampoc ens faci traïdors”. Jo crec que els que tenim un 
sentiment catalanista també hem de ser molt conscients d’on podem arribar i durant 40 anys 
s’ha anat fent pas a pas. Naturalment la situació on estem no és bona i s’han produït greuges, 
començant per l’Estatut, i campanyes indignes contra Catalunya, però crec que malgrat tot el 
que ha passat hem de demanar i reclamar als nostres estadistes de Catalunya i d’Espanya que 
s’asseguin, que parlin i que es posin d’acord. 

Sr. Estanislau Fors: La posició de Junts per Arenys, com no podria ser d’altra manera,  serà 
de votar-hi a favor, d’adherir-nos-hi, com després dirà l’alcaldessa abans de fer la votació. 
Simplement donem suport al govern en totes les activitats i a l’alcaldessa en tot allò que faci 
referent al país. Justament a la Junta de Portaveus se’ns ha demanat ara que votem dos cops: 
un pel primer punt i després pels altres. No hi hem posat inconvenient perquè entenem que 
s’ha d’aconseguir el màxim consens.

Vull recordar a tothom que ens escolta,  que  els regidors que som aquí i que hi votarem a 
favor  avui no tan sols quedem be sinó que tenim un informe de la secretària on ens adverteix 
de les possibles responsabilitats en què podem incórrer. Per tant, som conscients del que ens 
està passant, del que ens pot passar, i avui no som aquí aixecant el braç per quedar bé, sinó 
que avui aixequem el braç sabent que ens vénen unes responsabilitats a sobre, que ens les 
executaran o no, però pot ser que les tinguem. Així i tot, evidentment hi votarem a favor i 
donarem suport a tot el que faci falta per tirar endavant el país.
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L’alcaldessa:  Sí, efectivament, he oblidat que la moció està presentada per ERC, amb 
l‘adhesió  de CiU, ICV, CUP i JxA. S’hi han adherit tots menys el PSC i el PP. 

Vull aclarir que votarem separadament el punt 1. “Manifestar el suport al Govern de Catalunya 
i al Parlament per fer efectiu el mandat popular del passat 1 d'octubre en els termes que 
estableix la Llei del referèndum d'autodeterminació i la Llei de transitorietat jurídica i 
fundacional de la República aprovades pel Parlament de Catalunya”, i després votarem la resta.

Voldria afegir-hi només una cosa. Em sap molt de greu sentir les paraules de la regidora Belén 
Quintero, perquè em sembla una broma de mal gust que ens exigeixin aquesta rendició, segons 
les seves paraules, tornar a la constitucionalitat i l’Estatut d’autonomia, quan ens estan 
amenaçant d’intervenir les nostres institucions, de cessar el govern triat  democràticament pels 
ciutadans de Catalunya i de deixar el Parlament en paper mullat. Com deia el meu company 
Ramon Vinyes, és lamentable que ens estiguin fent això,  que ho estiguin fent  a un govern 
escollit per la majoria dels catalans, i que el que no guanyen a les urnes ho vulguin guanyar a 
base d’amenaces i coaccions. 

Jo penso que la història algun dia els jutjarà perquè  el que estan fent vulnera tots els límits dels 
drets fonamentals i les llibertats públiques, que estan recollits en els articles 14 al 29 de la seva 
tan preuada Constitució espanyola. Penso que són els articles més importants de la 
Constitució espanyola, i així ho estableix la mateixa Constitució en considerar-los com a drets 
fonamentals i llibertats públiques, i vostès s’ho estan passant per l’arc de triomf. Per tant, és 
lamentable que tinguin aquesta demofòbia. Nosaltres abans que res som demòcrates i ho hem 
demostrat en nombroses  ocasions. 

Com ha dit el regidor Fors, tots nosaltres ens hi estem jugant moltes coses. Alguns de 
nosaltres estem imputats, ens hi estem jugant no només el nostre patrimoni sinó també la 
nostra llibertat i ho hem fet perquè les persones del Sí poguessin votar, però  també les 
persones del NO. I aquella setmana que vam preparar el referèndum ens hi vam jugar que ens 
detinguessin i que ens imputessin molts delictes, però ho vam fer per garantir el seu vot, 
perquè vostè pogués votar, perquè abans que res som demòcrates i estem molt orgullosos del 
que vam fer, posar les urnes, les de veritat, perquè eren de veritat. Malgrat els seus esforços 
per evitar que hi haguessin les urnes a tots els pobles, afortunadament tots els pobles a les 9 
del matí tenien les urnes al seu lloc, amb les paperetes, i van poder votar.

Sotmes a votació el primer punt d’aquesta  proposta s’ha aprovat amb el sentit del 
vot següent:

Vots a favor:  Sra. Annabel Moreno Nogué,  Sr. Josep Manel Nogueras Iglesias, Sra. Isabel 
Roig Casas, Joaquim Mas Ferré,  Sra. Laia Martín Romano, Sr. Carles Sala Parra, Sr. David 
Caldeira Bacardit , Sr. Gerard Termes. Sr. Estanislau Fors Garcia, Sra. Susanna Mir Julià, Sra. 
Soraya Real Iglesias, Sra. Viviana Pérez Clausen i Sr. Joan Miquel Llodrà Nogueras 

Vots en contra: Sr. Ramon Vinyes Vilà i Belén Quintero Aragón

Sotmesa a votació  la resta de punts d’aquesta proposta s’han aprovat amb el 
sentit del vot següent:
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Vots a favor:  Sra. Annabel Moreno Nogué, Sr. Ramon Vinyes Vilà, Sr. Josep Manel Nogueras 
Iglesias, Sra. Isabel Roig Casas, Joaquim Mas Ferré,  Sra. Laia Martín Romano, Sr. Carles Sala 
Parra, Sr. David Caldeira Bacardit , Sr. Gerard Termes. Sr. Estanislau Fors Garcia, Sra. Susanna 
Mir Julià, Sra. Soraya Real Iglesias, Sra. Viviana Pérez Clausen i Sr. Joan Miquel Llodrà Nogueras 

Vots en contra:  Belén Quintero Aragón

I atès que no hi ha més assumptes a tractar l’alcaldessa aixeca la sessió  a les 14:50 hores, de la 
qual cosa jo, la secretaria, en dono fe.

 Vist i plau
La secretària                                                                           L’alcaldessa
Amparo Martin Muyo                                                              Annabel Moreno Nogué
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